

商圈裡的定心丸

中友百貨執行董事張光貝：

「與中國附醫當鄰居，我們很安心，畢竟人有旦夕禍福啊！」

文／陳于媯



張光貝執董喜見本院醫療更上一層樓（攝影／陳于媯）



中友百貨是本院最親愛的老鄰居之一，從中友百貨執行董事張光貝的辦公室往外望去，觸目可及的就是本院五權院址，這裡的一磚一瓦，可以說是在他眼皮底下堆砌出來的。過去從中友百貨到本院還有一段距離，現在從中友停車場開車出來，方向盤往左一彎，似乎就要和壯觀的癌症中心暨急重症中心大樓撞個滿懷。首度體驗這種嶄新的變化時，真是震撼！

「雙中」情誼穩固 彼此互動頻繁時相往還

中友百貨自民國81年開幕以來，和本院互動頻繁。中友百貨經常安排劇場活動到本院兒童病房表演；派美容專家到本院指導員工化妝保養的訣竅和相關禮儀；本院醫師也不時應邀到中友百貨主持醫學相關講座；彼此有來有往，就連本院五權院址還是一片空地時，都曾經是中友百貨的特約停車場。

張光貝說，雖然百貨公司和醫院的屬性不同，但兩者對商圈的繁榮都功不可沒。中友百貨附近有台中技術學院、台中一中、台灣體育學院、各類補習班和遠近馳名的一中街，中國附醫的快速壯大，又把大台中地區的病傷患大量吸引過來，再加上患者家屬和探病親友，人氣超旺。

中友商圈繁榮不衰 中國附醫帶來大量人潮

人潮代表錢潮，商圈繁榮自會帶動房

價上漲。「我們公司附近有些地段的店面已從一兩千萬元飆漲到三千多萬元，行情好得嚇人。」他透露中友百貨看中商圈內的消費力強勁，所以設法引進台北101大樓的頂級超市JASONS，中友是JASONS在中部唯一的據點，希望能滿足更多人對精緻化商品的需求。

本院不僅健檢中心關有各類自費健檢，日後也將推廣國際醫療、觀光醫療。張光貝認為台灣的健檢或醫療費用均遠低於歐美日，這個市場大有前途，值得開發，而健檢民眾和國內外病患的湧入，也必然帶給商圈良性刺激。

離急診室越來越近 不免更加警惕注重安全

他表示，天有不測風雲，人有旦夕禍福，與中國附醫為鄰，對整個商圈而言就像吃了一顆定心丸。醫院急診室過去離中友百貨不過咫尺之遙，若有顧客突感不適，幾分鐘內就能得到即時醫治，今後急診遷往五權院址，更是近上加近。他笑著說：「當然，醫療資源最好是備而不用，期盼大家平平安安，永遠不必光顧急診室。」

張光貝和蔡長海董事長是扶輪社社友，他從蔡董參加中區扶輪社開始，便看著中國附醫逐步成長。「中國附醫早期被認為是一所綜合醫院，後來大樓迅速擴建，知名度直線上升，蔡董居功厥偉，身為他的朋友，身為中國附醫的鄰居，我們與有榮焉。」